

奉献、坚守、团圆、收获、希望 定格你的新春模样!



■记者 黄君君 杨微微 李心如 孙文静 欧苗苗 蔡玲玲 潘益慧 通讯员 金瑶 郑悦慧 陈海卯

春节,是阖家团圆的日子,忙碌一年的人们都盼望和亲人团聚,守岁迎新。然而,有这样一群人,依然要在春节期间坚守岗位。他们用坚守诠释责任担当,用行动守望万家灯火,成为新春的亮丽风景线。让我们一起回顾这一张张“新春面孔”,他们带来了春天的消息,也给了我们许多感动……

铁路客运员

只为万家团圆

1月23日7时不到,铁路瑞安站客运员陈丹丹就出门上班了,这是她春节假期连续上班的第三天。从2014年大学毕业来到该站工作,她已记不清有几个春节是在岗位上度过了。“我们坚守岗位,只为旅客安心踏上回家路。”她说。

春节前,当陈丹丹看到轮班表,确定是除夕开始上班后,轻轻松了一口气,“我们实行对班制休息,对班的同事是余姚人,我除夕下班还能回家与家人团聚,她就只能等轮休日再回家。”

春运返乡大潮在除夕前已过去,除夕当天上午出行的人挺多,下午明显减少。当天,最晚的一趟动车22时36分抵达瑞安站,有100多名旅客下车。“无论有没有旅客,只要车还在开着,我们就得坚守岗位。”陈丹丹说。

陈丹丹不仅要负责站台乘降服务,还有站内的内勤事务。除夕那天,她协助食堂阿姨准备了丰盛的年夜饭,大闸蟹、虾、鱼、饺子、汤圆、炒粉干……看着近20位坚守岗位的同事吃得尽兴,她才安心回家。

对于陈丹丹除夕回家姗姗来迟,她的先生却很理解,因为他也是铁路职工,这是他们三年来第一次一起吃年夜饭。“前两年他上班回不来,今年轮到我来上班。”她说,这样的“错过”,是许多铁路职工家庭的“日常”。

来自安徽的客运员杨顺喜连续5年春节在岗,孩子3周岁了还没能跟爸爸吃上一次年夜饭。“前几天无聊算了下排班,不出意外,2025年



就能回家吃上团圆饭了!”他笑着说。同样来自安徽的车站值班员孙宗岭今年57岁,微信名为“我的青春献瑞安”,是瑞安站开站时就到岗的老员工,除夕那天,他在通宵执勤……

这次过年坚守岗位,看着旅客们来来往往,陈丹丹发现了些变化,特别是正月初一开始,人流逐渐增加,这天走亲访友、外出旅游的旅客多了起来。“比起春运的大包小包,这两天旅客携带的行李明显减少,而且一看就精心打扮过,脸上洋溢着开心、幸福,还有许多孩子穿得红艳艳,特别喜欢。”她说。

陈丹丹、杨顺喜、孙宗岭是坚守在铁路一线的职工缩影,向这些平凡人致敬,正是他们的付出保障着我们出行路上的安全,让我们的旅途一路畅通、一路愉快。

交警

眼前是任务,身后是烟花

除夕之夜万家灯火,瑞城阴雨绵绵,寒风催促着行人赶紧回家,与家人团聚,共享团圆饭。

18时许,华灯初上,交警玉海中队的18名警力已到位,分布在滨江大道飞云江五桥至巾子山路路段的各个卡点,开启了忙碌的值班夜,刚调到玉海中队一个多月的余秋里也在其中。

“来交警玉海中队一个多月,迎接我的是除夕烟花安保工作。虽然天气寒冷,但我们内心火热。”余秋里说。

20时不到,滨江大道上早已车满为患,到外滩燃放烟花和欣赏烟花的市民络绎不绝,滨江大道上实施交通限流措施。余秋里和同事们身着雨衣,穿梭在车流里,不停地吹哨、呼喊、指挥,希望拥堵的情况能缓解一点,再缓解一点。

就这样不停地重复再重复,烟花在他们身后不停地绽放,点亮了瑞城的夜空,可余秋里和同事们无暇抬头看一眼,保持交通安全畅通是他们当下的使命。

当时针指向23时,路面拥堵的情况逐渐缓解,交通限流的措施也随之解除,交警们总算松了一口气,余秋里这才有空抬头看了一眼烟花。



“这是我从业13年来,第一次在外滩值除夕的班,感觉还挺酸爽的。”余秋里打趣地说,“虽然淋着雨,也算是看了场免费烟花秀吧。”

当兔年的钟声响起,余秋里和同事们处理好道路上的情况,准备收队。“赶紧回去眯几个小时,明早还要起来继续执勤。”余秋里揉搓了几下脸说。这是他们寻常的值班夜,也是一个不寻常的除夕夜。

舍小家为大家,是刻在每一位一线交警心里的那句话,他们一直在保持着初心,保持着那份热爱与执着。

电力员工

点亮万家灯火

“这几天受寒潮影响,风很大,除了加大防火宣传,及时处理树枝压线隐患也是这次特巡的主要工作内容。”1月22日(正月初一),在汀田街道凤岙村山头,国网瑞安供电公司输电运检班电力工人王涌宾和同事们依旧在岗值守。“都已经习惯啦。”他憨笑着说。

今年45岁的王涌宾是四川乐山人,在瑞安从事电力工作已有24年,有14个春节是在岗位上度过的,今年是他第3年没回老家过年了。2022年12月女儿刚刚结婚,按习俗,头一年女儿女婿要回家一起吃年夜饭,无法一家团圆的王涌宾在除夕当天,只能以视频通话的方式,和女儿女婿一起吃了一顿“云年夜饭”。

决定要留在瑞安过年后,王涌宾特意给亲朋好友寄了一些温州鸭舌和湖岭牛肉干。“输电线路对我来说有着特殊的意义,在这个岗位上20多年,铁塔银线成为我最亲密的伙伴,瑞安也成了我的第二故乡。我清楚地知道,这不仅是一份



事业,更是一份责任。”他说。

春节期间,近500名电力员工坚守工作岗位,11支应急抢修队伍、2辆应急发电车、48台应急抢修车辆24小时待命,随时应对突发状况,全力保障全市群众度过一个欢乐祥和、亮堂堂的新春佳节。“春节期间瑞安电网最大负荷基本与往年持平,电力供应充足稳定。”该公司电力调度中心负责人何顺勇介绍。

公交司机

“跑在路上”保障市民出行

春节,是举家团圆的欢庆时刻,许多公交司机却因工作岗位的特殊性,不得不放弃和家人团聚,在公交车上度过春节。

黄祖飞是市城乡公交有限公司102路的驾驶员,102路是一条连接城乡公交总站至铁路瑞安站的公交线路,途经21个站点,平常这条线路的客流量比较大,末班车时间是22时50分。

正月初一22时多,黄祖飞和往常一样,将公交车停靠在瑞安公交站站点,等待当天最晚一趟抵达瑞安站的旅客。

“22时36分最后一趟动车是上海虹桥至瑞安,接上出站的旅客后,22时50分公交车发车。”黄祖飞说,其实除夕、正月初一夜间车客流量没有劳动节、国庆节多,但是哪怕只有一两名乘客,公交车也要开。

黄祖飞有20多年驾龄,在我市开了6年公交车,今年是他第二年在102线路上过春节。“家里人也习惯了,晚上回家会给我准备夜宵。”他说。

除夕,黄祖飞20时多才到家,赶不上年夜饭,白天驾车经过家附近站点时,妻子提着准备



好的晚饭在站点候着,等他途经该站点时带上。

“正月初一晚上下班到家11点多了。”黄祖飞说,车队里有不少外地同事,有部分人回老家过年,本地的驾驶员必须要“顶”起来。

像黄祖飞一样坚守在岗位上的公交车驾驶员还有很多。据介绍,城乡公交公司有345名驾驶员,本地驾驶员244名,外地驾驶员101名,其中70名外地驾驶员留瑞过年。春节期间,他们坚守在岗位上,为市民提供出行方便。

从警35年老民警

站好最后一班岗

虎年除夕,对于飞云派出所老民警李启豹来说,这是他坚守岗位的最后一个除夕。今年5月,他将告别警察生涯——退休了。

在派出所,大家都亲切地喊李启豹“豹叔”。他1984年参军,1988年退伍转业到市公安局,先后在仙降派出所、马屿派出所、刑侦六中队工作,2000年至今,他在飞云派出所扎下了根。无论在哪个岗位上,他都像一颗螺丝钉,紧紧“钉”在平凡的岗位上,默默奉献。

1月21日一早,李启豹一如往常准时出现在单位,同事见到他打趣道:“老李,大过节的怎么还来上班呀!”他眯着眼,黝黑的皮肤上纵横交错出岁月的痕迹,笑道:“还没到休息的时候呢,帮大家多分担些。”

9时许,整理完卷宗,李启豹在情报信息室眯着眼睛盯着屏幕,监控视频信息在眼前不断闪过。

没有惊天动地的壮举,也没有耀眼夺目的光环,李启豹35年如一日,始终扎根基层一线,默默耕耘。多年历练,他早就练就了一双能辨清善恶的火眼金睛,对情报信息工作毫不马虎,无数起大案要案告破都有他的功劳。

虽说李启豹在年龄上比年轻同事大了一大



截,但在心态和思想上和他们一样“时髦”。中午在食堂吃午餐,他也句句不离工作:“年轻同志要系好从警的第一颗扣子,为警正直,做事勤勉,处事通达……”退休进入倒计时,但在社区走访、情报研判的现场都还能看到他沉稳忙碌的身影,为年轻同事树立起了优秀人民警察的榜样。

下午,李启豹一刻也闲不住,到辖区巡逻访民。巡逻路过瑞安站,他感叹:“在社区区民警时,这里还是一片农田,现在发展可真快啊。”

“离正式退休还有4个月,我还想多为群众办点事。干了一辈子警察,要站好最后一班岗,才对得起身上这身警服!”李启豹说。

快递小哥

日行近两万步

1月25日7时30分,东山街道顺丰网点已是一片忙碌的景象。顺丰速递专车停在网点外,大量包裹从传送带输送过来。快递员马超龙站在传送带前,挑拣出自己要配送的快件。“大件包裹放在车顶,优先配送生鲜,剩下的按规划好的路线分类。”他将包裹整齐有序地放在车上,动作一气呵成。

30岁的马超龙来瑞工作已有好几年,往年都是回老家河南过年,今年是头一回留瑞过年。1月12日,妻子孙小宇特地从河南坐动车来瑞安,陪他一起过春节。接到孙小宇的瞬间,马超龙差点喜极而泣。

“我们半年多没见了,他一个人在瑞安,没人照顾,房间乱糟糟的,看了很心疼。”孙小宇说,自己两年前也在瑞安工作,后来儿子要上小学,不得不离开老公回到老家。此次来瑞安和老公团聚,她感觉很幸福。

那几天,两人一起逛了吾悦广场和外滩瑞立广场,购置新年、年货。除夕那天,孙小宇早早地去菜市场买了排骨、鱼、饺子等,按照家鄉的习俗,除夕夜是要吃饺子的。“饺子很好吃,有爱人在身边,心里很开心,虽然是第一次在异乡过年,但一



点都不觉得孤单。”马超龙说。吃了晚饭,夫妻俩和老家的长辈、孩子一起视频聊天,还到老乡那里玩,大家一起度过了愉快的除夕夜。

春节假期,马超龙坚守岗位,开着顺丰速递车,穿梭在城市中,日行近两万步,保证将每件包裹顺利送到客户手中。和平时相比,这几天收件、派件量都有所减少,但工资反而高了,每天18时就可以下班,回到家就有热腾腾的饭菜,他感觉很开心。“过了元宵,孩子就要开学了,老婆也要回去了,我也会继续认真工作,努力赚钱,争取给家人更好的生活。”他说。

旺铺招租

■万松东路旺铺招租:繁华地段临街店面,100平方米,年租金6万元,地点:瑞安市万松东路233-247号嘉晟锦苑一层,联系人:吴先生,联系电话:88068769。

家政

■三通家政:瑞安专业管道疏通,专业清理化粪池,专业空调、水电安装维修,专业搬家,提供钟点工服务,15356267199。

家电维修

■30年专业经验,安装、精修、清洗:大小空调、冷库,工业冷水机,国产、进口机组,制冷设备疑难故障排除。承接各单位品牌电器整体包修,15867741252。

■瑞丰制冷:空调故障专业维修、鉴定机构,联系电话:18267767246。

■空调维修、加液、清洗、安装、预埋铜管,回收旧空调,钻孔,另承接防水补漏工程,13057899533。

瑞安市塘下镇怀诚学校债权债务登记公告

瑞安市塘下镇怀诚学校因自行解散,经研究决定终止办学并注销登记,现已成立清算组。根据《民办教育促进法》《民办非企业单位登记管理暂行条例》和《浙江省财政厅、浙江省教育厅关于印发浙江省民办学校财务清算办法的通知》文件规定,现向社会公告。为保护债权人的合法权益,在本公告首次见报之日(2023年1月31日)起45天之内(即2023年1月31日-2023年3月16日)向本单位申报债权。(联系人:张潜,联系电话:15858753019,地址:瑞安市塘下镇海安海北村海光路1号)特此公告

瑞安市塘下镇怀诚学校
2023年1月31日

遗失

遗失何媚媚由瑞安市红旗实验小学2016年4月19日退休的退休证一份,声明作废。

遗失陈金林2016年7月19日核准的营业执照,证号:92330381MA2C22XC6T,声明作废。

遗失瑞安市台鑫汽车部件厂的开户许可证,核准号:J3339003866902,声明作废。

遗失瑞安市信浩花木场的原公章一枚,声明作废。